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УЧАСТИЕ НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН 
В БИБЛИОТЕЧНИ ФОРУМИ

н.с. Даниела Атанасова, E-mail: refer3@cl.bas.bg
Евгения Станчева, E-mail: jeny@cl.bas.bg

	 По	покана	на	Българския	информационен	консорциум	(БИК),	представители	на	Цен-
тралната	библиотека	на	БАН	взеха	участие	в	първия	за	2008	г.	семинар	“Добри	библиотечни	
практики”,	който	се	проведе	на	10	и	11	април	т.	г.	в	Техническия	университет	в	гр.	Габрово.	
Темата	на	семинара	“Съвременните	технологии	за	информационно	обслужване”	предизвика	
интерес	и	широко	участие	на	представители	на	библиотечните	среди	от	цялата	страна.	

	 Участниците	 в	 семинара	бяха	 запознати	обстойно	с	информационното	обслужване	
в	Нов	български	университет	–	София,	Техническия	университет	–	Габрово,	електронната	
библиотека	на	Националния	статистически	институт,	Икономическия	университет	във	Варна	
и	др.

	 Голям	интерес	предизвика	участието	във	форума	на	представители	на	Централната	
библиотека	на	БАН.

Евгения	Станчева	представи	електронния	Информационен	бюлетин	на	ЦБ	на	БАН,	
издаван	от	март	2007	г.	Присъстващите	бяха	запознати	с	неговата	първоначална	цел	–	да	ин-
формира	чуждестранните	партньори	на	библиотеката	за	новите	й	постъпления	и	богатството	
на	нейните	фондове.	Изтъкнато	беше,	че	в	процеса	на	своята	работа	бюлетинът	постепенно	раз
ширяваше	и	продължава	да	разширява	своите	функции	и	предназначение.	На	неговите	страници	
вече	се	публикуват	материали	за	дейността	и	информационните	възможности	на	Централната	
библиотеката,	представят	се	поинтересни	издания,		получени	от	Академичното	издателство	
“Проф.	Марин	Дринов”.	Помества	се	актуална	информация	за	научни	прояви	и	важни	събития	в	
академичната	библиотечна	мрежа	и	в	Съвета	за	чуждестранна	българистика	при	Управителния	
съвет	на	БАН.	Разкриват	се	и	важни	моменти	от	живота	на	Академията	–	юбилейни	тържества	
и	изложби	на	академични	институти	в	централната	сграда	на	БАН,	юбилеи	на	нейни	членове	
и	пр.	Интересна	е	рубриката	в	бюлетина,	посветена	на	чуждестранния	професионален	печат	
–	в	нея	се	поместват	разработки	на	видни	представители	на	библиотечното	дело	в	чужбина,	
третиращи	актуални	библиотечни	и	библиографски	проблеми.

Накрая	беше	отправен	апел	към	библиотечната	общност	за	участие	в	бюлетина	с	под-
ходящи	материали	или	препоръки	за	неговото	усъвършенстване.

	 Н.с.	Даниела	Атанасова	демонстрира	приложението	на	“Автоматизираната	система	
BASLIB”	в	научната	библиотека	на	Софийския	исторически	музей	(СИМ).	Системата,	разрабо-
тена	от	Централната	библиотека	и	Лабораторията	по	телематика	при	БАН,	дава	възможност	
за	електронно	документиране	както	на	книгите	и	периодичните	издания,	така	и	на	художест-
вената	сбирка	на	музея.

	 Внедряването	на	BASLIB	в	Общинско	предприятие	“Стара	София”	със	СИМ	е	доказа-
телство	за	разностранната	дейност	на	ЦБ	на	БАН	и	за	интеграцията	й	със	сродни	институции,	
музеи,	архиви	и	др.

	 Представената	в	електронен	вид	колекция	от	картини	на	художника	Вл.	Мански,	пос-
ветена	на	София,	даде	възможност	на	присъстващите	да	се	запознаят	с	неговото	творчество,	
което	музеят	не	може	да	осигури	поради	липсата	на	експозиционна	площ.

	 Перспективите	за	развитие,	усъвършенстване	и	внедряване	на	BASLIB	в	други	биб-
лиотеки	и	сродни	институции	се	базират	преди	всичко	на	комуникативните	възможности	на	
системата,	лесната	й	адаптация	и	възможностите	за	представяне	в	Интернет.

	 Централната	библиотека	на	БАН	е	редовен	участник	и	почетен	 гост	на	Национал-
ния	фестивал	на	детската	книга.	От	7	до	9	май	2008	г.	в	гр.	Сливен	се	проведе	Х	Юбилейно	
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издание	на	Националния	фестивал	на	детската	книга,	който	се	организира	от	Регионалната	
библиотека”Сава	Доброплодни”	–	Сливен	в	партньорство	с	Министерството	на	културата,	
Областната	управа	на	Сливен,	Община	Сливен,	Съюза	на	българските	писатели,	Държавна	
агенция	за	българите	в	чужбина	и	др.

В	програмата	на	фестивала	бяха	включени:	национален	пленер	за	детска	рисунка,	срещи	
с	автори	и	премиери	на	детски	книги,	литературни	състезания,	кръгла	маса	на	тема	”Детската	
книга	на	XXI	век	и	нейните	читатели”	и	др.	

Националният	фестивал	на	детската	книга,	чийто	домакин	е	Регионалната	Библиотека	
“Сава	Доброплодни”	–	Сливен,	е	уникално	явление	в	културния	жинот	на	страната,	което	
привлича	все	повече	гости	и	участници.	Целта	на	организаторите	е	да	се	даде	възможност	
на	всички,	които	участват	в	процеса	на	създаването	и	разпространението	на	детската	книга	
както	в	България,	така	и	в	други	страни,	да	се	срещат	и	да	обсъждат	състоянието	и	бъдещето	
на	детското	книгоиздаване,	да	очертават	проблемите,	които	стоят	пред	него,	да	набелязват	
пътища	за	засилване	на	интереса	на	децата	към	книгата	и	четенето	в	конкуренция	с	новите	
мултимедийни	продукти	и	не	на	последно	място	да	се	провокира	въображението	и	творчест-
вото	на	децата.

В	рамките	на	фестивала	участниците	от	ЦБ	на	БАН		проведоха	срещи	с	директорката	на	
Регионалната	библиотека	“Сава	Доброплодни”	–	Росица	ПетроваВасилева	с	цел	обединяване	
усилията	за	популяризирането	на	каталога	на	детската	книга.	Обсъдени	бяха	възможностите	
за	внедряване	и	адаптиране	на	локални	автоматизирани	системи	и	обмен	на	библиографски	
записи.

Участието	на	представители	на	Централната	библиотека	на	БАН	в	подобни	форуми	
обогатява	дейността	й	и	дава	възможност	да	популяризира	своя	опит.	


